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Aanleiding 
Op 21 mei 2026 hebben de leden Kostić en Teunissen (beiden PvdD) Kamervragen 

gesteld over de stapeling van overtredingen en niet voldoen aan wet- en 

regelgeving door Tata Steel. Met deze brief beantwoorden de staatssecretaris van 

Infrastructuur en Waterstaat, de staatssecretaris van Klimaat en Groene Groei en 

u de vragen. 

 
Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van de beantwoording 

aan de Tweede Kamer.  Met de beantwoording van deze vragen worden tevens de 

motie Kostic1 en een verzoek van de heer Dassen (Volt) afgedaan. 

 

Kernpunten 
• De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van berichtgeving over het 

voornemen van de Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied (OD NZKG) 

tot intrekking van de vergunning van Kooksgasfabrieken 1 en 2 van Tata 

Steel Nederland en het presenteren van de jaarcijfers door Tata Steel 

Limited.  

• Vanwege de hoeveelheid vragen en de benodigde interdepartementale en 

interbestuurlijke afstemming van de antwoorden was het niet haalbaar om 

 

 
1 Kamerstuk 30015, nr. 148 
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de antwoorden binnen de gebruikelijke termijn te beantwoorden. U heeft 

de Kamer hierover geïnformeerd op 9 juni jl.2   

• De vragen gaan in op het voornemen van OD NZKG tot intrekking van de 

vergunning van de Kooksgasfabrieken en andere overtredingen van het 

bedrijf en hoe deze zich verhouden tot de JLoI en beoogde 

maatwerkafspraak. Deze vragen komen overeen met wat verzocht is in de 

motie Kostic3 over het uiteenzetten hoe de stapeling van compliance-

tekortkomingen van Tata Steel wordt beoordeeld in het licht van artikel 

15.3 van de JLoI. Met het beantwoorden van deze vragen wordt deze 

motie dan ook afgedaan. In de beantwoording geeft u aan dat het van 

groot belang is dat Tata Steel een cultuurverandering en verbetering van 

de compliance laat zien. Het kabinet en het bedrijf zijn hier intensief over 

in gesprek en ook een onafhankelijke adviseur toetst hierop. 

• Andere vragen gaan over de jaarcijfers van Tata Steel en de impact van 

het voornemen van de OD NZKG tot intrekking van de vergunningen van 

de Kooksgasfabriek 1 en 2 op de winstgevendheid van het bedrijf en de 

maatwerkafspraak. Hierbij benoemt u dat Tata Steel als beursgenoteerd 

bedrijf verplicht is om eventuele onzekerheden aan aandeelhouders te 

melden. De implicaties van (het voornemen van) intrekking van de 

vergunning op de maatwerkafspraak worden nog onderzocht. 

• In lijn met de strekking van deze Kamervragen is door de heer Dassen 

(Volt) tijdens de regeling van werkzaamheden van 15 mei jl., verzocht om 

een kabinetsreactie op de berichtgeving over de aankondiging 

procedure intrekking vergunning Kooksgasfabrieken Tata Steel4 en de 

gevolgen hiervan voor de maatwerkafspraak. In de beantwoording 

benoemt u dat met verzending van de Kamerbrief van 19 mei jl.5 en de 

beantwoording van deze Kamervragen dit verzoek is afgedaan.  

• De antwoorden zijn afgestemd met het de provincie Noord-Holland, de 

Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied, de Inspectie Leefomgeving en 

Transport, het Openbaar Ministerie, het ministerie van Infrastructuur en 

Waterstaat en het ministerie van Financiën. Enkele vragen zijn voorgelegd 

aan Tata Steel Nederland. 

 

 

 
2 Uitstel beantwoording vragen van de leden Kostic´ en Teunissen over de stapeling van 
overtredingen en niet voldoen aan wet en regelgeving door Tata Steel | Tweede Kamer der 
Staten-Generaal 
3 Kamerstuk 30015, nr. 148 
4 Provincie Noord-Holland (15 mei 2026). Aankondiging procedure intrekking vergunning 
Kooksgasfabrieken Tata Steel 
5 Kamerstukken 2025/2026 29826, nr. 311 Industriebeleid | Tweede Kamer der Staten-
Generaal  




